

中国石油大学 学生工作简报

2009 年第 14 期

总第 168 期

2009 年 9 月 4 日

本期要目

我校制定学生晨检报送制度防控甲型 H1N1 流感

学校部署迎新工作

学校调整大学生奖励政策

我校学生获全国大学生智能汽车竞赛二等奖

机电学院与新疆“汉哈维”民族合校“手拉手”共建基地

一句话新闻

编辑：中国石油大学党委学生工作部（处）

电话：0532—86983113

E-mail: chenxi@upc.edu.cn

电子版: <http://csun.upc.edu.cn/xsgzjb.asp>

我校制定学生晨检报送制度防控甲型 H1N1 流感

9月2日，学校制定《预防甲型 H1N1 流感学生晨检报送制度》，要求各院部高度重视学生晨检工作，院部党委副书记为主要责任人，辅导员是所带班级学生健康情况检查报告第一责任人。

文件规定，本科生晨检的报送流程为：宿舍—班级—一年级辅导员—院部—党委学生工作部；研究生晨检的报送流程为宿舍—班级—一年级辅导员—院部—党委研究生工作部。

根据要求，从9月3日起，学生每天上午8:00前，以宿舍为单位进行晨检并填写《学生体温晨检情况表》，然后以班级为单位统计上报辅导员，辅导员将学生健康情况于8:30前报院部汇总，各院部于9:00前将学生情况按统一格式报送党委学生工作部或党委研究生工作部，党委学生工作部和党委研究生工作部汇总后于10:00前报送学校办公室。

文件强调，各院部在晨检中一旦发现学生有发烧（体温超过37.2℃）、头痛、咳嗽或身体异常等可疑症状者，要密切观察，立即上报，将患者（要戴上口罩）送至隔离室，并及时送往医院就诊。各院部要坚持追踪及电话随访制度，对发热、头痛、咳嗽的学生，要做到每天追踪了解病情变化及诊治情况，对甲型H1N1流感患者或疑似病例，应对其密切接触的人员进行隔离，医学观察12天。辅导员要对发热、咳嗽的学生情况进行追踪，及时将患病学生情况上报。

学校希望，通过以上具体措施，积极构建以预防为主、防治结合的甲型H1N1流感长效管理与应急处理机制，提高快速反应和应急处理能力，做到早发现、早报告、早隔离、早治疗，确保有效地防控甲型H1N1流感疫情扩散和蔓延。（学生工作部 王迅）

学校部署迎新工作

8月28日，学校召开2009年迎新工作会，通报今年招生工作情况，部署迎新相关工作。党委副书记王勇主持会议。

为做好迎新工作，会议要求：一要营造良好迎新氛围，各相关部门要统一思想，提高认识，加强沟通与协调，给新生特别是新生家长留下良好印象；二要做好国家助学贷款政策咨询工作，各院部新生辅导员要给予经济贫困家庭学生特别关注，缓解他们的思想压力；三是各院部要采取积极措施，扎实做好新生入学安全教育，包括人身安全、财产安全、卫生安全等，特别是甲型H1N1流感的预防；四是各院部要充分发挥专业名师的影响力，举办形式多样的专业教育；五是各相关单位要积极组织看望新生，体现学校人文关怀。（学生工作部）

学校调整大学生奖励政策

近日，学校出台《中国石油大学（华东）奖学金管理细则》、《中国石油大学（华东）先进班集体、优秀学生、优秀学生干部评选标准》等文件，重新调整大学生奖励表彰政策。

新的奖学金政策进一步加大了对优秀大学生的奖励力度，各奖项额度均有大幅提高。一等学习优秀奖学金由原来的2000元提高到4000元，二、三等学习优秀奖学金由原来的1000元、600元分别提高到2000元、1000元。学校级别的文艺特长及体育优胜奖学金、科技创新奖学金、学习进步奖学金奖励金额由原来的200元提高到600元，组织能力奖学金由原来的400元提高到600元。

新的奖励政策注重鼓励学生发展能力、提高素质、完善个性，对在文化艺术、体育运动、科技创新、实践能力等方面取得突出成绩的学生给予奖励。新政策规定，大学生参加全国性比赛获一等奖学校将奖励

5000 元，获二等奖奖励 3000 元；获省级比赛一等奖奖励 2000 元，获二等奖奖励 1000 元；以团队名义获奖且成员人数在 5 人以上的，奖励金额在此基础上再提高 2000 元。

为鼓励和表彰广大毕业生积极投身西部和基层艰苦地区建设，学校专门设立“志愿服务西部计划”奖学金，对积极参加“志愿服务西部计划”的学生，学校将一次性奖励 3000 元。

新的奖励政策还加大了对优秀集体的奖励力度，规定获国家级先进班集体一次性奖励 5000 元，省级先进班集体一次性奖励 3000 元，校级先进班集体一次性奖励 1000 元，较以前的奖励标准均有较大幅度提高。

学校设立的奖学金经过调整，每年评选发放金额将达到 750 万元左右，加上国家设立的奖助学金、各企事业单位在我校设立的奖助学金，今年学校评选发放奖学金总金额将达到 2300 余万元。

学校还重新制定了校级先进班集体、优秀学生、优秀学生干部等荣誉称号的评选标准，希望通过调整，更好地发挥各类奖学金、荣誉称号的激励和引导作用，促进广大学生更好地成长成才。

（学生工作部 成宏涛）

我校学生获全国大学生智能汽车竞赛二等奖

近日，第四届全国大学生“飞思卡尔”杯智能汽车竞赛总决赛在北京科技大学落下帷幕。我校计算机与通信工程学院杨佳利、孙振喜、公绪超组成的“第六档速”队获得二等奖。

全国大学生智能汽车竞赛，是受教育部高等教育司委托，由教育部高等学校自动化专业教学指导分委员会主办的大学生竞赛之一。该竞赛以“立足培养，重在参与，鼓励探索，追求卓越”为指导思想，是以智能汽车为竞赛平台的多学科专业交叉的创意性科技竞赛，是面向全国大学生的一种具有探索性的工程实践活动，旨在促进高等学校素质教育，培养大学生的综合知识运用能力、基本工程实践能力和创新意识，激发大学生从事科学研究与探索的兴趣和潜能，倡导理论联系实际、求真务实的学风和团队协作的人文精神。

本届竞赛设光电组、摄像头组，共有来自中国石油大学（华东）、清华大学、浙江大学、上海交大等 88 所高校的 120 支队伍参加。（计算机与通信工程学院 宋继志）

机电学院与新疆“汉哈维”民族合校“手拉手”共建基地

8 月 13 日，机电工程学院与新疆维吾尔自治区塔城额敏第四小学举行了“手拉手”民族团结共建基地的启动仪式，建立“大手拉小手”联谊关系。

双方将开展共建“手拉手”网站，机电工程学院将选拔优秀大学生与塔城额敏第四小学家庭经济困难的少数民族学生在精神和物质上进行“一对一”结对子，优秀大学生班级与优秀中队结对子等系列活动。以“大手拉小手共进步”为途径，开拓小学生的视野，树立远大的人生目标；使大学生真正深入西部、了解西部，毕业后志愿走入西部，建设西部。同时，通过这些活动，增强民族团结意识，为民族团结教育谱写新篇章。

额敏教育局领导、四小校长及书记出席了启动仪式并发表讲话。新疆维吾尔自治区塔城额敏第四小学是一所以汉、哈、维三种语言授课的合校，有 1237 名学生，其中汉族学生 636 名，哈萨克族学生 472 人，维吾尔族学生 129 人。（机电工程学院 王晓琼）

一句话新闻

1.9月1日上午9:30和下午16:00，石工学院分两场在学院7楼会议室737举行了新生家长见面会。（石油工程学院 赵晓珂）

2.9月2日晚，储建学院在青岛校区逸夫楼召开2009级新生大会暨军训动员大会。

（储运与建筑工程学院 代海燕）

3.8月30日，储建学院在西环102召开了新学期学生工作会议。（储运与建筑工程学院 王涛）

4.8月26日上午，人文学院召开了迎新动员大会。（人文社会科学学院 刘冰）

5.近日，全国大学英语四、六级考试成绩近日揭晓，人文学院2007级学生在四六级考试中喜获佳绩，四级通过率再创新高。公共管理07-1班、汉语言07-1班、法学07-2班三个班级的四级通过率均为100%，全年级平均通过率为92.2%。六级参加考试人数为185人，通过130人，参加考试通过率为70.2%，占学生总数的59%。（人文社会科学学院 于甜 郑允旺）